

KONGRES PROTI POSOJILU FINCEM

Nekateri kongresniki so proti priporočilu predsed. Roosevelta

WASHINGTON, D. C., 17. jan. — Vsled priporočila predsednika Roosevelta, da bi kongres skušal iznajti, na kak način bi bilo mogoče pomagati Finski v njeni vojni proti Rusiji, je v senatni zbornici nastala ostra debata.

Predsednik Roosevelt je v svojem pismu na kongres predlagal, da bi Export-Import banka posodila Finski denar za nakup odvisnih poljskih pridelkov in industrijskega nevojaškega blaga.

RAYBURN ZAGOVARJA POSOJILU

Voditelj večine v poslanski zbornici Sam Rayburn, je rekel, da se po njegovem mnenju Združene države zaradi posojila ne bi zapletle v vojno ter rekel, da bi Finska s posojilom kupila poljske pridelke, četudi jih ne potrebuje, pač pa bi jih mogla zamenjati za druge potrebščine.

S tem je hotel reči, da bi mogla Finska poljske pridelke prepustiti Franciji, ki bi jo v zameno zato zalagala za municijo.

DANAHER PROTI POSOJILU

V Senatni zbornici pa je takoj nastalo veliko nasprotje proti posojilu z vtemeljevanjem, da bi se mogle Združene države zaplesti v evropsko vojno. Senator Danaher je vložil resolucijo, ki zahteva, da se vpošteva v rusko-finski vojni nevtralnostna postava, po kateri bi bila pomoč Finski izključena. Njegova resolucija je bila izročena odboru za vnanje zadeve. Poglavitna debata je nastala glede vprašanja, ali naj predsednikovo priporočilo sprejme v svoje področje odbor za vnanje zadeve, ali pa odbor za banke in finance. Slednjič je senat sklenil, da naj predsednikov predlog razsojata oba odbora.

PRESENETLJIV USPEH KANADSKEGA VOJNEGA POSOJILA

Koj prvi dan je bilo podpisanega 57 odstotkov vojnega posojila. — Petorčke so kupile za \$20,000 bondov.

OTTAWA, Kanada, 16. jan. — V ponedeljek so začeli po vsej Kanadi prodajati obveznice kanadskega vojnega posojila, ki znaša \$200,000,000.

Ze prvi dan so Kanadčani kupili za \$114,650,600 bondov, kar predstavlja 57 odstotkov vsega posojila.

To je vsekakor presenetljiv uspeh. Knjige bodo odprte dva tedna, toda po mnenju izvedencev ne bo treba tako dolgo čakati, da bo vse posojilo podpisano.

Finančni minister J. L. Ralston je bil z uspehom zelo zadovoljen. Posebno ga veseli, ker je kupilo obveznice toliko ljudi, ki irazpolagajo z razmeroma majhnimi sredstvi. Dejal je namreč: — Ta način razdelitve je pravičen. Bogatim družbam je kaj lahko kupiti obveznice, težje je pa delavcem, ki nimajo posebno velikega zasluzka. Oblasiti so lahko zadovoljne, ker se za posojilo zanimajo v prvi vrsti ljudje, ki nimajo na razpolago velikega kapitala. S tem pokažejo svojo požrtvovalnost, in požrtvovalnost je tisto, česar potrebuje dežela.

Penny Bank of Ontario je podpisala za \$1,500,000 posojila, tri pivovarne po \$250,000; dve veliki zavarovalniški družbi po \$3,000,000. Oskrbniška oblast Dionne petorčk je podpisala za \$20,000 vojnega posojila.

Uradniki pokojniškega sklada kanadskih narodnih železnic so podpisali za \$300,000 vojnega posojila.

RAZGLEDNIK

NEMŠKI VOJNI CILJI

Ligi narodov se je posrečilo dobiti dokument o vojnih ciljih Nemčije. Po tem dokumentu bi nemški voditelji po zmagi ustvarili Veliko Nemčijo, ki bi bila ogromna državna tvorba, v kateri bi bili naseljeni vsi ljudje germanskega plemena v Evropi. V okvir tega germanskega bloka bi prišle majhne podrejene države, katere bi Nemčija gospodarsko in politično neomejeno nadzorovala in vodila.

Velika Nemčija bi imela izključno vlogo producenta.

Hrvati ne dovolijo prehoda italjanski armadi

ZAGREB, Jugoslavija, 17. jan.—Iz zanesljivega vira prihaja poročilo, da je ministrski podpredsednik dr. Vladimir Maček madžarskemu poslaniku v Beogradu rekel, da bodo Hrvatje nasprotovali vsakemu prehodu italjanske armade skozi Hrvatsko, ako bi hotela iti na pomoč Madžarski ali Romunski. Poročilo pa pravi, da je dr. Maček s to izjavo podal svoje osebno mnenje.

Dr. Maček je imel v gostih kraljevega namestnika Pavla in kneginjo Olga na svojem 600 akrov obsegajočem posestvu Kupinec. Tekom dneva je knez Pavle podelil visok red zagrebškemu nadškofu Alojziju Stepinacu.

Delavske vesti

Sodišče je proglasilo stavko za postavno

WASHINGTON, D. C., 16. jan. — Zvezno okrajno sodišče je zavrnilo tožbo za odškodnino proti dvema unijama, pripadajočima AFL, češ, da delavci niso štrajkali za nepostavno stvar. Tožbo je vložila neka pekarija v District of Columbia in zahtevala od dveh delavskih organizacij \$100,000 odškodnine. Štrajk je bil proglašen, ker je pekarija naročala večje množine peciva iz Philadelphia ter s tem prikrajšala domače delavce pri zaslužku.

Po mnenju odvetnikov AFL je razsodba zveznega okrajnega sodišča za delavce velike važnosti.

Kompanija se je pritožila

WASHINGTON, D. C., 16. jan. — Pfi Apex Hosiery Co. v Philadelphiji je bila leta 1937 sedeča stavka. Kompanija je tožila AFL unijo za odškodnino. Zvezno okrajno sodišče je odločilo, naj povrne unija

družbi škodo v znesku \$711,932. Na pritožbo unije je zvezno okrajno prizivno sodišče obsodbo razveljavilo. Zdaj je kompanija predložila zadevo najvišjemu zveznemu sodišču v Washingtonu.

Razvažalci premoga nameravajo zastavkati

Če ne bo te dni obnovljena pogodba med newyorškimi prodajalci premoga in med Coal and Oil Team-ten unijo AFL bodo razvažalci zastavkali.

Razvažalci zahtevajo 20 odstotkov zvišanje plač. Dosej so dobivali po \$1.00, za naprej pa hočejo imeti po \$1.20 na uro.

Prodajalci hočejo obnoviti pogodbo pod starimi pogoji.

Družba krčila delavsko postavno

NEWARK, N. J., 17. jan. — Charlotte Dress Co., ki izdeluje ženske obleke v Burlington, N. J., je bila obtožena kršenja postave, določujoče minimalno

plačo in maksimalni delovni čas. Družba ima zaposlenih 300 delavcev, katerim ni plačala, kar so delali preko določenega časa.

Sodnik Guy L. Fake družbe zaenkrat še ni kaznoval, pač ji je pa naročil, da mora plačati delavcem \$1,424 zaostale plače.

Verižne trgovine in nezaposlenost

Na zborovanju Association of Buying Offices je govoril demokratski kongresnik W. Patman iz Texasa, da so razne verižne trgovine krive, da je v deželi sedem do osem milijonov delavcev brez dela.

Po njegovem mnenju se meddržavni sistem trgovine ne bo mogel dolgo vzdržati. Namesto njega bodo ustanovili odjemalci zadružne prodajalne, v njih kupovali ter si delili dobičke.

Premogarjeva žena rodila četvorčke

NAUWOOD, Ala., 17. jan. — Mrs. Clyde Short, žena nekega tukašnjega premogarja, je večeraj rodila četvorčke: tri deklice in enega fantka. Pri porodu je bil navzoč zdravnik dr. Sankey. Deklice je mati imenovala Faith, Hope in Charity, za dečka pa še ni izbrala imena. Vsa otrok tehta nekaj nad tri funte ter so vsi štirje čvrsti in zdravi.

Rudniška nesreča

PACHUCA, Mehika, 16. jan. V bližnjem Don Carlos srebrnem rudniku se je posul strop, pri čemer je našlo smrt 13 rudarjev. Reševalci so noč in dan na delu, ter skušajo dobiti štirinajstega še živega izpod razvalin.

Ali je "check off" postaven

Narodna zveza odvetnikov bo natančno proučila to vprašanje. — Sodiščem očitajo pristranost. 99 članov, ki jih dolže komunističnih delavnosti,

WASHINGTON, D. C., 16. jan. — Tukaj se vrši konvencija narodne zveze odvetnikov. Delegati se bavijo z različnimi perečimi vprašanji, posebno takimi, ki se tičejo delavske postave. Nekateri odvetniki resno dvomijo, da bi bil takozvani "check off sistem" postaven.

Po tem sistemu odtegne delodajalec delavcu pri plači ujnijske prispevke ter jih izroči uniji.

Lee Pressman, glavni odvetnik CIO, in Joseph A. Padway, odvetnik Ameriške delavske federacije, sta napadala zvezna in državna sodišča zaradi njihovega tolmačenja delavske postave.

Herman A. Gray, profesor prava na New York University, je rekel, da je treba Wagnerjevo postavo presojati z dveh strani. Ni treba samo doganjati, kakšne dobičke ima

delavstvo od nje, pač pa kakšno izgubo.

Po njegovem mnenju Wagnerjeva postava jasno določa, da ne sme nobena unija v svojem organizacijskem delovanju iskati od delodajalca kakšnih ugodnosti. Check-off sistem je pa ugodnost, ki jo izkazujejo delodajalci delavskim organizacijam.

Pressman je izjavil: — Nekatera sodišča enostavno ne dovolje delavstvu izvajati svoje pravice kolektivnega barantanja, ustanovljanja unij ter stavk in piketiranja.

Padway, odvetnik Delavske federacije, je opozarjal na nevarnost delavske postave, ako je sodišče tako tolmačilo, da zanikuje manjšinskim unijam pravico stavke, če pripozna National Labor Relations Board večinsko unijo kot izključno zastopnico delavstva pri kolektivnih pogajanjih.

ALP proti komunistom

bo moralo 19. januarja pred sodišče. Baje je to samo začetek splošnega čiščenja.

Newyorški okrajni odbor Ameriške delavske stranke (ALP) bo izgnal iz stranke vse komuniste.

Včeraj zjutraj je devetindevdeset članov dobilo poziv, naj pridejo dne 19. januarja pred sodnika McLaughlina in naj odgovore na očitke, da so "naznotraj ruvali v stranki"

ter skušali Delavsko stranko podrediti komunistični stranki. Obtoženci naj navedejo razloge, čemu naj bi ne bili izgnani iz stranke in okrajnega odbora.

Tozadevne odredbe je izsloval Harry Greenberg, newyorški okrajni načelnik ALP, ki skuša med drugim tudi doseči: Da bi bili vsi ti člani izključeni iz stranke; da bi bila njihova imena črtana iz volilnih seznamov ter da bi se ne smeli udeležiti primarnih volitev Ameriške delavske stranke dne 2. aprila.

— To je samo začetek temeljitega čiščenja naše stranke,

— je izjavil Greenberg. — V bistvu gre pri tem za zaroto ene politične stranke proti drugi. To je politični pogon. Komunisti imajo edinole v svoji lastni stranki pravice delovati, nikakor jim pa ni dovoljeno pod napačnimi pretvezami rušiti kakšno drugo stranko.

Med obtoženci jih je nekaj, ki so pobirali podpise za izvolitev komunističnega kandidata Israhela Ameterja v mestni svet.

Newyorški komunistični dnevnik The Daily Worker je pisal dne 6. okt.: — Komunisti ne bodo prej mirovali, dokler ne rešijo Delavske stranke ter jo napravijo za orodje delavstva. Člani ALP morajo sodelovati z delavstvom, z milinimi silami in s sijajno silo, ki se imenuje Sovjetska unija.

Newyorški okrajni odbor Delavske stranke ima 1694 članov.

Onstran morja...

BRAT VSTRELIL BRATA — SOVRAŽNIKA

Na fronti pri SALLI, Finska, 17. jan. — Neki finski poveljnik pripoveduje, kako je nek finski vojak vstrelil svojega brata, ker je že pred leti pobegnil v Rusijo in se je sedaj vrnil z rdečo armado v finsko Laponsko.

Poveljnik pravi, da je nek njegov vojak med ruskimi ujetniki spoznal svojega brata. "Brat, poglej, kaj si storil!" je zaklical brat. Nato pa je potegnil revolver in vstrelil brata.

3 ANGLEŠKE PODMORNICE POTOPLJENE

LONDON, Angija, 17. januarja. — Admirali-teta je naznanila, da se tri podmornice — Seahorse, Starfish in Undine — niso vrnil v svoje pristanišče, vsled česar jih admirali-teta smatra za izgubljene, ker že en teden ni bilo slišati o njih.

NEMŠKI VRHOVNI POVELJNIK NA FRONTI



General Walter von Brauchitsch, vrhovni poveljnik nemških armad, nadzira utrube na zapadni fronti.

“GLAS NARODA”
(VOICE OF THE PEOPLE)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)
Frank Sakic, President J. Lapaha, Sec.
Place of business of the corporation and address of above officers:
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

47th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement or Agreement

For one year in New York	\$7.00
For one year in New York	\$7.00
For one year in New York	\$7.00
For one year in New York	\$7.00
For one year in New York	\$7.00

“GLAS NARODA” IZHAJA VSAKI DAN IZVEMER NEDELJ IN PRAZNIKOV
“GLAS NARODA”, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CHelsea 6-1242

POMAGAJTE nam IZBOLJŠATI LIST s tem, da imate vedno VNAPREJ plačano naročnino. Časopis mora odgovarjati potrebi časa. Vsak cent prihranjen pri terjatvi, je namenjen za IZBOLJŠANJE LISTA.

HARRY BRIDGES

Delavska tajnica Frances Perkins je preklicala zaporno povelje izdano proti delavskemu voditelju Harryju Bridgesu in ustavila proti njemu proces glede deportacije.

Harry Bridges je eden voditeljev CIO in zelo uspešen organizator pristaniških delavcev ob zapadni obali. Dolge tedne so se vršila zaslišanja. Bridgesovi prijatelji in njegovi nasprotniki so izpovedali vse, kar so vedeli o njem.

Nasprotniki so zatrjevali, da je komunist ter da je bil oziroma je še vedno član komunistične stranke, dočim so njegovi pristaši trdili nasprotno.

Ves dokazilni material, ki sta ga predložili obramba in zvezna oblast, je temeljito proučil James M. Landis, dekan pravne fakultete Harvard univerze, ter razsodil, da vladnim oblastim ni uspelo nepobitno dokazati, da je bil Bridges član komunistične stranke.

Na podlagi te razsodbe je delavska tajnica ustavila proti njemu deportacijski postopek.

Teško je reči, če so bile izjave prič povsem resnične in če je bila razsodba izrečena na podlagi ugotovljenih dejstev. Amerika je zopet pokazala svojo velikodušnost in resnično razumevanje demokratičnih načel. Če naprimer pade v Rusiji na koga le senca protidržavne delavnosti, napravijo ž njim sovjetske oblasti kaj krutek proces.

V zadevi Bridgesa je pokazala precej nestrpnosti Ameriška legija, in razne kalifornijske nazadnjaške oblasti mu niso šle nič kaj na roko, navzlic temu je bil pa proces proti njemu skozinski pravilen in pravičen.

Poleg tega je treba še nekaj vpoštevati. Če bi deportacijsko povelje obveljalo, bi ne bil Bridges deportiran v Sovjetsko unijo, pač pa v Novo Zelandijo, kjer ima domovinsko pravico. Nova Zelandija je pa demokratična država.

Če je že treba kakšnega človeka deportirati zaradi njegovih političnih delavnosti, naj bi ga ne poslali v deželo njegovega rojstva, pač pa v domovino njegovih političnih idealov. Nacija torej v Nemčijo, komunisti v Rusijo, fašista pa v Italijo.

Edinole tako bi lahko na sebi preizkusil zdravilo, ki ga je s tako vneto Ameriki priporočal.

ČE JE ŽENSK PREVEČ. 5972 belokožk več nego belokožcev, zamork pa 9610 več nego zamorcev. Posledica tega je, da sta javna morala v mestu zelo peša. Ženske se namreč ne boje nobenega sredstva, samo da ujamajo v svoje mreže moškega.

Kniige Družbe sv. Mohorja
PET KNJIG

1. Koledar za leto 1940
2. Slovenske večernice
3. Zgodovina slovenskega naroda
4. Življenje svetnikov
5. Jezus, dobri pastir (Baragove molitve)

VSEH PET KNJIG ZA \$1.35

Naročite pri:
KNJIGARNA “GLAS NARODA”
216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.



Na manevrih ameriške armade na Havajskih otokih so z žarkometi iskali na nočnem nebu “sovražne” aeroplane.

Iz Slovenije

TURJAŠKA PALAČA

Turjaška palača v Gosposki ulici, kjer je mestni muzej in več drugih mestnih uradov, so doslej navadno imenovali Auerspergov palačo. Do ime na Auerspergov dvorec to nekdanjo domovanje gr. Auerspergov sploh ni imelo pravice, ker imajo dvorec še le knezi ter so zato v Ljubljani zadnje čase poznali samo dvorec kneza in škofa ljubljanskega ter dvorec knezov Auerspergov, vodov kočevskih. Na prostoru po potresu podrtega dvorca knezov Auerspergov, ki so ga na kratko imenovali Knežji dvorec, stoji sedaj vseučiliška knjižnica. Za priimek Auersperg imajo pa lepo slovensko ime Turjak in pretehtati bo treba, če grofje niso dobili imena po hribu, ki se je po turkih (Auerchs) imenoval Turjak. Gotovo je slovensko prebivalstvo dežele tako imenovalo hrib že tedaj, ko so tam živeli še turi, zato je pa verjetno, da so grofje, ko so se naselili na Turjaku in zgradili svoj grad, imenovali ta grad po hribu in vzeli tura v svoj grb ter si privzeli tudi priimek “Turjaka” ali Turjaški. Plemiči so sploh navadno jemali imena po hribih in krajih, kjer so imeli svoje gradove, ne pa narobe, zato pa lahko računamo, da se je tako zgodilo tudi pri grofih in knezih Turjaških, ki so svoj slovenski priimek po tedanji splošni navadi pomenili, kakor so ga drugi večkrat tudi polatinili. Zato je

GRADNJA NOVEGA GRADA NA BLEDU

Nedavno me je pot zanesla na Bled. Ko sem se sprehajal po južni jezerski obali, sem presenečen opazil, da je kraljevski grad “Savobor” porušen do tal. Tam, kjer je pred meseci še stala velika stavba, leže veliki kupi kamena, opeke, peska in drugega stavbenega gradiva. Velika, in za oči prijetna stavba je bila zgrajena l. 1882. Zgradil jo je knez Ernest Windischgautz. Kmalu po svetovni vojni je prišlo v posest kraljevskega doma, ki mu je služila kot poletna rezidenca. Velika in lepa stavba pa v tehničnem pogledu ni več ustrezala kraljevski rezidenca, zato jo je v prava kraljevskega doma dala porušiti. Na tem mestu bodo takoj pomladi začeli graditi impozantno stavbo v planinskem slogu, ki bo še bolj poudarjala planinski značaj te divne gorenjske pokrajine.

Prostor za kraljevske planinske rezidence je zelo srečno izbran. Ta planinski svet je skoraj raven in obrasel z listnatim drevjem in leskovim grmovjem. V ozadju pa so prostrani smrekovi gozdovi in planinski pašniki, ki segajo na vrh gore Mežaklje. S te planinske terase je krasen razgled navzdol na smaragdno zeleno reko Radovno, v romantično dolino Krmo, navzgor pa na prostrane Pokljuške gozlove in na veličastno Triglavsko velegorovje.

Denarne pošiljate

Denarna nakazila izvršujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu.

V ITALIJO

\$ 5.90	Lir 100
11.50	200
17.00	300
28.00	500
55.00	1000

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE POUKAZUJE SPRMEMBKI GORI ALI DOLI

NUJNA NAKAZILA IZVEMER SJEJMO PO CABLE LETTER ZA PRISTOJBINO SI.—

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(TRAVEL BUREAU)
216 W. 18th ST., NEW YORK

HUDA NESREČA

V tovarni “Kaolin” pri Kamniku se je zgodila huda nesreča. Tovarniški miner Pu-toslemšek in njegov tovariš Spruk sta dobila naročilo, da razstrelita precejšen kompleks zemlje, ki jo uporabljajo za izdelavo kaolina. Naboje sta pripravila tako, da bi morali eksplozivirati v presledku desetih minut. Ko sta zažgala vžigalno vrvice, sta hitela na varno in tam čakala. Prvi naboj je kmalu počil, drugo pa ne. Delavec sta mislila, da je morda pokvarjena vžigalna vrvice ali pa da sta oba naboja hkrati eksplozivirala. Šla sta pogledat, kaj je v temu hipu pa je počilo in oba delavec vrglo na stran. Ko so prihiteli drugi delavci, so našli Pu-toslemška ludo poškodovanega ležati na tleh. Bane ima po obrazu, čez oči in razmesarjeno levo roko. Spruk pa je bil k sreči le lažje poškodovan.

ŠTIRI KONJE MU JE ODPELJAL

Nedavno je kupil posestnik iz Oviš pri Podnartu deset konj v Zagrebu in jih je gнал čez Novo mesto proti Ljubljani. Od Novega mesta navzgor se mu je pridružil nek moški, ki je dejal, da je iz Primorskega. Zmenila sta se, da mu bo pomagal gnati konje in je posestnik dovolil, da mu je tujec gнал štiri konje naprej. Do Škofjice je šel kmot se za sledjo tujca, ki je gнал konje. Potem pa je sled izgubil. Upal je, da ga bo dobil na domu na Gorenjskem, vendar se to žal ni zgodilo. Tujec, ki mu je odpeljal konje, mu je drugače po polnoma neznan. Ukradeni konji imajo na levi zadnji nogi v dlako zastrženo črko F in so vredni okrog 3000 din.

IZ SODNE DVORANE

Pred tričlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju se je zagovarjal 27-letni posestnik kov sin Ivan Kresnik iz Bele-

Peter Zgaga
V NOVEM LETU

Zdi se mi kot da bi bil sino- Nekateri so se res poboljšali, či Silvestrov večer. No, saj Toda vslopnem — prejšnja prāvzprav res ni dolgo, od- slika, le barve so nekoliko- kar smo prestopili prag nove- drugačne.

ga leta s trinimi sklepi v sre- Le samega sebe ti je treba- da bo v novem letu vse druga- pogledati, prijatelj, pa se bo- če, da se bomo poboljšali in za- veril, da si zopet v starem ko- čeli povsem drugo življenje. lovozu.

No, pa kaj? Svet je spet v- Pravijo, da je dvajseto sto- starem tiru. Bije ga kot je bil letje doba napredka. Če je- od pravdavnine in ga bo bil do treba smatrati presenečenja za napredek, je precej resnice za napredek, je precej resnice v tej trditvi.

Ako bo šlo tako naprej kot se je začelo, se nam ni bati, da bi vsled dolgočasja pomrli.

Le vojna, posebno na zapadni fronti, je tako dolgočasna, da se človeku zleha ob čitanju pariških in berlin-kih poročil.

S tem pa seveda ni rečeno, da je treba obupati. Vzemi v roko velik ameriški dnevnik, prijatelj. Prva in druga stran prepričata, da se Hitler se ni oženil; da romunski kralj Karol ni vprašal svoje ljubice Magde, kako naj odvrne bolj-ševiško nevarnost, pač pa vpo-števava v tem pogledu nasvete svojih generalov; da se Mussolini še ni zatrdno odločil, če bi izdal Hitlerja ali ne; da Liga narodov zopet sedi na Klopoteh, in da bo najkasneje tja do sv. Jurja junaški finski narod mogoče Rusijo premagal.

Vse to je vsakdanje. Zanima-va poročila najdeš šele na notranjih straneh.

Naprimer:

Ob novem letu je bilo v argentinški prestolnici Buenos Aires tako vroče, da so po restavracijski eksplozivale steklenice seleerja. Več oseb je bilo v sledstvega ranjenih. V Oklahama City, Okla., je bil huji mraz kot pa v Nome, Alaska.

V Mountain Lake, Minn., je postal neki 79 letni možak srečni oče krepkih dvočkov. . . . Neka ženska v Richmondu, Va., je našla v inportiranem frankurtarju zlat poročni prstan.

V Athens, Ohio, se je poročilo desetletno dekle. V Maplewood, N. J., je bil aretiran tri-letni otrok. Sodnik ga je, v procesu za ločitev zakona prisodil materi, otrok je pa hotel k očetu.

V Mounmouth, Ill., je dobil nekdo račun za \$286.72. Poravnal ga je z 2 kvodroma, 312 dajni, 2500 niklji in 13,002 peninjama.

Uslužbenke nekega restav- ranta v Spokane, Wash., so zastavkale ter v budem dežju piketirale podjetje. Gospodar je najel več mladih moških, ki so z dežniki spremljali stav- karice. . . . Governer države Oklahome je odredil, da warden državne kaznilnice ne sme do- voliti kaznencem nošnje oro- žja.

Policijskemu načelniku v Pasadena, Cal., je telefonirala neka ženska iz 75 milj oddalje- nega mesta: — Ko sem se od- peljala sinoči zlova, sem pu- stila na mizi vroč likalnik. Prosim, odklopite ga, da ne bo šlo preveč elektrike.

— Mi je prav žal, — ji je odgovoril policijski načelnik. Vaša hiša je ponoči do tal po- gorela.

V Bridgeport, Conn., so tri- je vlomili vso noč poskušali z acitlensko bakljo odpreti jekle- no blagajno v nekem skladi- šču. Proti jutru so opustili brezuspešno delo. Pozneje se je izkazalo, da blagajna sploh ni bila zaklenjena in da sta bi- la v nji dva zaboja dinamita.

Prva, najstarejša, največja in najbogatejša slovenska katoliška podporni organizacija v Združenih Državah Ameriških, je:

KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

Ustanovljena 2. aprila 1894., inkorporirana 12. januarja 1898 v državi Illinois, s sedežem v mestu Joliet, Illinois

POSUJE ŽE 46. LETO

Glavni urad v lastnem domu: 508 No. Chicago St., Joliet, Illinois.

SKUPNO POMOŽNE ZNAŠE NAD \$4,450,000

SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 119.80%

K. S. F. Jednota ima nad 35,000 članov in članice v odraslem in mladinskem oddelku.

SKUPNO ŠTEVILO KRAJEVNIH DRUTEV 182

SKUPNIH PODPOR JE K. S. K. JEDNOTE IZPLAČALA TEKOM SVOJEGA 46. LETNEGA OBSTANKA OKROG \$7,000,000

GESLO K. S. K. JEDNOTE JE: “VSE ZA VERO, DOM IN NAROD”

Če se hoče zavarovati pri dobri, pošteni in solventni podporni organizaciji, zavaruj se pri Kranjsko-Slovenski Katoliški Jednoti, kjer se lahko zavaruješ za smrtne, razne poškolbe, operacije, proti bolezni in onemoglosti.

K. S. K. Jednota sprejema v svojo srečo člane in članice od 16. do 60. leta; otroke pa (tako) po rojstvu in do 16. leta. Zavaruješ se lahko od \$250 do \$500 posmrtnine.

V Mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko zavarujejo v razredu “A” ali “B”. Mesečni prispevek v mladinski oddelci je zelo nizek, samo 15c za razred “A” in 30c za razred “B” in ostane stalen, dani zavarovalnina z vsakim dnem naravnica. V slučaju smrti otroka zavarovanega v razredu “A” se plača do \$450.00 in zavarovanega v razredu “B” se plača do \$1000.00 posmrtnine.

BOLNIŠKA PODPORA:

Zavaruješ se lahko za \$2.00; \$1.00 in 50c na dan ali \$5.00 na teden. Asesmen primerne nizke.

K. S. K. Jednota nudi članstvu pet najmodernejših vrst zavarovanja.

Član in članice nad 60 let stari lahko prejmejo pridnajočo jina rezervno izplačano v gotovini.

Nad 70 let stari člani in članice so prosti vseh navadnih asen- mentov.

Jednota ima svoj list “Glasilo K. S. K. Jednote”, ki izra- ja enkrat na teden v slovenskem in angleškem jeziku in katerega do- diva vsak član in članica.

Vsak Slovenec in Slovenka bi moral(a) biti zavarovan(a) pri K. S. K. Jednoti kot pravi materi vдов in srot. Če se nisi član ali članica te mogočne in bogate podporne organizacije, potrudi se in pri- stopi takoj.

V vsaki slovenski nasebini v Združenih državah bi moralo biti društvo, spadajoče h K. S. K. Jednoti. Kjerkoli še nimate društva, spadajočega k tej katoliški podporni organizaciji, ustanovite ga; tre- ba je le osem oseb v starosti od 16. do 60. leta. — Za nadaljna po- jasnila in navodila pišite na glavnega tajnika:

JOSIP ZALAR, 308 NO. CHICAGO STREET, JOLIET, ILLINOIS

Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselbin, kjer bivajo in delajo Slovenci

OGROMNA VOJNA NAROČILA KANADE

Vsak teden bo oddanih za štiri milijone dolarjev naročil. Za izvedenje zrakoplovnega programa bo potrebnih nad štiri tisoč letal.

OTTAWA, Kanada. — Iz radio-govora, ki ga je imel minister za transport, Charles D. Howe, je razvidno, da bo porabil kanadski vojni dobavitveni urad vsak teden nad štiri milijone dolarjev.

— Nakupujemo s polno paro, — je rekel, — in nakupi se bodo še povečali. Dosedaj smo izdali za 65,000,000 dolarjev naročil. K temu je treba priložiti še 25,000,000 dolarjev, ki jih bomo izdali za lokomotive in železniške vagonce.

— Izvajanje zrakoplovnega programa je v polnem zamahu. Vsega skupaj bomo potrebovali nad štiri tisoč letal.

— 1282 jih bomo, z izjemo motorjev, zgradili v Kanadi, 870 jih je naročenih v Angliji, 593 pa v Združenih državah.

— V kratkem bodo zgrajene tovarne, ki bodo producirale na leto 4000 aeroplanskih motorjev. Za gradnjo novih in popravilo starih ladij bo potrebnih sedemdeset milijonov dolarjev.

Važen problem je tudi vojaška oprema. Produkcija roka-

NOVOSTI IZ KIRKLAND LAKE-A

Pripadniki Naprejevih idej, prirede v pomoč istemu v nedeljo zvečer veselico v prostori rojaka Franc Burnika na Taylor Ave. To se bo vršilo 28. januarja. Z tem se bo skušalo finančno pomagati listu, ki je bil že tednik, a je bil iz jasnega vzroka primoran izhajati enkrat na 14 dni. Seveda v Združenih državah je že nebroj naših časopisov in publikacij, pa ko človek pregleda od prvega do zadnjega, vsi so delavski listi, vsi se zavzemajo za delavca, in tako novorojeni list ni dobil dovolj tečne hrane, pa je opešal. Obrnil se je za pomoč v Kanado, katere je tudi že precej dobil, a kot vse izgleda so kanadski dolarji manj tečni oziroma imajo manj vitaminov kot ameriški, in ako ga ne bodo Amerikanci rešili, mi ga bomo še manj.

Nas je še vedno premalo, pri vsem tem pa skoro 90 odstotno političnih brezbriznih. Tukajšnji rojaki so večina mnenja, da politika ne da kruha, kar je že marsikateri okusil še v stari domovini.

Pri tem sem tudi jaz Frank Keržetovih misli, da je treba združitev, in ne cepitve, v vseh ozirih, ako hočemo, da se ohrani kar je še našega, vsaj še za par generacij. Vzroki za to so vsakemu očitni.

Druga novost je, da bo tukajšnje Slov. Kanadska Podporno društvo napravilo večerno zabavo v nedeljo, t. j. 21. januarja v prostorih rojaka Antona Turka na Chaputh-guzu. Tu je pa čisti dobiček namenjen v pomoč društveni blagajni. Ni treba posebej poudarjati kaj je dolžnost članstva, niso pa pri tem prezreti tudi nečlani, z eno besedo povedano, vsi dobrodošli.

Treta novica je pa od Slov. dramatičnega pevskega društva Triglav. To društvo bo pa priredilo nekaj posebnega za duševni užitek. Kot že enkrat omenjeno v tem listu se društvo pripravlja na sprizoritev spevoigr: "Čevljar-baron". Dan je določen na 4. februarja v Poljski dvorani na Wood St. št. 8. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina 25 centov, preplačila se hvaležno sprejmejo. Otrokom brez spremstva vstop ne bo dovoljen iz razloga, ker se je že večkrat videlo, da tisti otroci, ki so brez nadzorstva delajo največji nemir med predstavo. Posetniki pa napenjajo ušesa, kje bodo vjeli kakšno besedo iz odra. Tudi večkrat se sliši pritožbe, posebno od onih, ki so bolj zadaj: — Vse bi bilo lepo, kaj pa ti pomaga, ko ta drobiž dela tak vrišč. Toraj stariši, kateri pripeljete otroke s seboj, malo popazite, vsak na svoje, z tem bo olajšano redarjem, gledalcem, in igralcem.

Točke programa so v resnici dobro izbrane, nastopajo razni solisti, dueti, kvarteti; možki in ženski zbor. Igralci se z veliko vnevo vežbajo, da vsa stvar izpeljejo čim bolj brezhibno. Toraj ta večer se sigurno vidimo. Vabljeni ste vsi iz bližnjih naselbin.

Nekaj tednov kasneje bo pa isto društvo postavilo na oder "Fest Fant". Da, rojaki, takrat bo pa smeha. Tako da društvo že skrbi kako bi dobilo dobrega instruktora za ob-

ro se je izza izbruba vojne por-desetirala, produkcija odev potrojila. Vsak teden izdelajo v kanadskih tovarnah 10,000 sweaterjev, 20,000 plaht, 13 tisoč parov čevljev, 13,000 parov rokavic, 700 uniform, 12 tisoč parov nogavic, 19,000 kosov spodnje obleke in 3500 vrhnih sukenj.

V Fratkem času bo začela Kanada kupovati potrebščina tudi za francosko armado.

Ministrski predsednik je pripravljen na dolgo, brutalno vojno

TORONTO, Kanada. — Ministrski predsednik Hepburn je rekel ob otvoritvi 5. zasedanja 20. ontarijskega parlamenta: — Prebivalstvo Ontarija vojne še vedno ne smatra za skrajno resno zadevo. Po mojem mnenju bo sedanja vojna strašno krvava in dolgotrajna. Ko se bo sestal parlament k prihodnjemu zasedanju, bo v tej dvorani precej sedežev praznih.

KANADSKI ALUMINIJ ZA ANGLIJO

Na razpolago je tudi dosti lesa in svinca. Anglija je ponosna na svoje zaloge surovin.

LONDON, Anglija. — Angleška vlada je prevzela vso produkcijo aluminija v Kanadi. Kanada bo obdržala le toliko, kolikor ga bo zase potrebovala, dočim bo vse druge zaloge poslala na Angleško. Poleg tega si angleška vlada prizadeva čimprej povečati produkcijo raznih drugih kovin v Kanadi.

Tozadevno izjavo je podal polkovnik J. J. Llewellyn, parlamentarni tajnik ministrstva za oskrbo.

Poleg tega bo prevzela Anglija vso odvisno produkcijo kanadskega svinca in bakra. Vpoštev bo tudi prišel ka-

nadski les. Najvažnejše je pa vprašanje transporta, ki se ga bo dalo že na kakšen način rešiti.

Anglija je naročila v kanadskih tovarnah dva milijona jardov linoleja. Z njim bodo pokrili tla v armadnih skladiščih in tovarnah za orožje.

Polkovnik Llewellyn je zelo ponosen na angleške zaloge surovin, ki so brezprimerno večje kot so bile leta 1914.

Izza leta 1914 je narasla produkcija bakra od 85,000 na 600,000 ton; produkcija svinca od 130,000 na 630,000 ton, produkcija aluminija pa od 13,900 na 88,000 ton.

Vojni izdatki Kanade in Avstralije

OTTAWA, Kanada. — Kanadski finančni minister je povedal, da znašajo izdatki za vojaške svrhe v kanadskem proračunu za prvo leto vojne 315 milijonov kanadskih dolarjev. To je za polovico več, nego izdatki Kanade za vojne svrhe v letih 1914 do 1916 in enako vojnim izdatkom v letih 1917 in 1918.

Nato je govoril po radiu avstralski letalski minister, ki se udi v Kanadi na na letalski konferenci vseh delov angleške imperije. Sporočil je, da znašajo izdatki Avstralije za prvo leto vojne za vojne svrhe 240 milijonov dolarjev ali štirikrat več nego v prvem letu svetovne vojne. Avstralija bo v prvem letu izvežbala 20,000 pilotov, ter ima že organiziranih 6 divizij vojaštva.

Ogromne zaloge živil

WINNPEG, Kanada. — Ko je Kmetijski minister Gardiner orisal kmetijsko politiko Kanade v vojni je podrtal koliko lahko Kanada kot pridelovalka živeža na debelo omaga zaveznikom. Minister je rekel, da se je nakupila največja zaloga žita, kar jih je kdajkoli videla Kanada. —

Minister je priporočal povečanje mlečnih izdelkov in govejega mesa, ki ga zahteva Velika Britanija.

Eksport aluminija

MONTREAL, Kanada. — Aluminum Company of Canada je sklenila pogodbo z angleško vlado. Družba producira vsako leto 100,000 ton aluminija. 90,000 ton ga bo poslala v Anglijo.

Italijanski list o letalskem programu

Predkratkim je bilo obširno komentirano v londonskih listov pisanje "Giornale d'Italia," ki je posvečala veliko pozornost izpopolnitvi in uvežbanju angleškega letalskega kadra v Kanadi. Anglija ima nam skoraj neizčrpen rezervar letalskih moči ter bo lahko do spomladi 1940 izsolala 50,000 letalcev in okrog 400,000 mehanikov za letala.

Je to ogromnega pomena za angleški imperij, ki bo na ta način zavarovan pred vsakim presenečenjem. Vsi ti piloti in letalci bodo spomladi že v Angliji, del te zračne armade pa je že v Angliji. V splošnem se opaža veliko navdušenje Kanadčanov za letalstvo, — prvi list.

Spisi Josip Jurčiča:

I. ZVEZEK: Uvod — Narodne pravljice in pripovedke. — Spomini na deda. — Jurij Kozjak. — Jesenska noč med slovenskimi polharji — Domen. — Dva prijatelja.

II. ZVEZEK: Jurij Kobilica. — Tihotapec. — Vrban Smukova ženitev. — Klosterski zolnir — Grad Rojune. — Golida.

III. ZVEZEK: Deseti brat. — Nemški valpet.

IV. ZVEZEK: Ovet in sad. — Hiši mestnega sodnika. — Kozlovska sodba v Višnji gori. — Dva brata

V. ZVEZEK: Sosedov sin. — Sin kmetijskega cesarja. — Med dvema stoloma.

VI. ZVEZEK: Dr. Zober. — Tugomer.

VII. ZVEZEK: Lepa Vida. — Pina tobaka. Moč in pravica. — V vojni krajini. — Pravda med bratoma.

VIII. ZVEZEK: Ivan Erazem Tatenbah. — Bojim se te. — Črtica iz življenja političnega agitatorja. — Telečja pečenka. — Šest parov klobas. — Po tobaku smrdiš. — Ženitev iz nevoščljivosti. — Spomini starega Slovence Andreja Pajka.

IX. ZVEZEK: Rokovnjači. — Kako je Kotarjev Peter pokoro delal, ko je krompir grade. — Ponarejeni bankovci

X. ZVEZEK: Veronika Deseniška.

CENA VSAKE KNJIGE \$1.50

10 zvezkov...\$10

Ivan Pregelj: Izbran Spisi

STEFAN GOLJA IN NJEGOVI. — Tolminska novele. 253 strani.

V Stefanu Golji nam podaja Pregelj edinstveno sliko trpljenja našega naroda v časih graščanske mogočnosti. V središču te žive nepoznane zgodovinske slike stoji klena postava župnika Stefana Golje, ki da v pravem pomenu besede "življenje za svoje ovce." Prepletel je roman s tragedijo lepe Tolminke, ki v svoji čudovito nežni izvedbi nima sebi enake. Tolminske novele vsebujejo med drugim tudi originalni, že splošno zasloveli pridiki "Pustina pridiga," in "Pulver und Blei" ter biser naše ustrelistike: "Gospoda Matije zadnji gost."

Cena \$1.50

ODISEJ IZ KOMENDE. — Zapiski gospoda Lanspreškega. 269 strani.

V tem III. zvezku nam prikaže Pregelj prelepo postavbo našega velikega narodnega gospodarja 18. stoletja, Petra Pavla Glavarja. Hrbtenico temu delu tvori že pred leti napisana večerniška zgodba o mladostnih letih Glavarjevih, a dopolnil je to mladostno sliko z Glavarjevimi zapiski, ki nam ga kažejo v njegovi življenjski modrosti pri čebelah, na njegovem gradu Lansprežu, kjer mu sivo glavo ozarja mlada ljubezen njegovega oskrbnika in nesrečne kontese Klare. S Peter Pavlom Glavarjem je ustvarjena najboljša slovenska ljudska povest. Knjiga nam postvarja kos slovenske preteklosti in iz nje diha slovenska zemlja sama.

Cena \$1.50

Bogovec Jernej

(Spisal Ivan Pregelj)

Pisatelj je posegel v dobo, ko se je začel širiti protestantizem po Slovenskem. Pridigarja Jerneja je klasično opisal. Romanu so dodana potrebna pojasnila.

Cena \$1.50

roče nabijati, ker, kdor je slabih obodov oziroma deg, bo nevarnost, da bo od smeha počil.

Zdaj pa vprašanje na Vas urednik. Pojasnite tole: — Jugoslovanska himna je sestavljena iz komadov Bože pravde, Lepa naša domovina in Naprej zastave. Katera izmed teh treh je kot zastopnica Slovencev in katere Hrvata-Srbov.

(Op. uredništva. — Jugoslovanska himna je sestavljena iz treh delov, tako da vsak del zastopa tri poglobitve narodnosti Jugoslavije. Priečanje se s prejšnjim srbsko himno "Bože pravde" in se tudi z njo konča. Drugi del je "Lepa naša domovina" in zastopa Hrvate, tretji del pa je naša "Naprej zastava Slave"; konec, kot že omenjeno, je konec prvotne srbske himne z besedami "Bože spasi, Bože hrani". Prvotno srbsko himno in "Naprej zastava Slave" je zložil Slovenec Davorin Jenko.)

Dobički ameriških podružnic v Kanadi

WASHINGTON, D. C., — Razne ameriške tovarne imajo svoje podružnice v Kanadi. Pojavilo se je vprašanje, če smejo te podružnice nalagati svoje dobičke v kanadsko vojno posojilo, ne da bi s tem prekrsile ameriških nevtralnostnih določb. Pravni strokovnjaki so mnenja, da jim je to dovoljeno storiti, če so te podružnice v Kanadi pravilno registrirane.

Ako bi pa kanadska vlada direktno silila te podružnice, naj dajo svoj denar za vojno posojilo, bi morale o zadevi odločiti sodišče, in je le malo verjetnosti, da bi bila izrečena odločitev Kanadi v prid.

Kanadski oddelki namuč

WINNPEG, Kanada. — Vlada je naročila članom kanadske amaterske smučarske družbe, naj bodo pripravljeni

kajti dominijska vlada name-rava v bodoče osnovati poseben polk smučarjev. Kanadčani so izborni smučarji ter se zamorejo v tem pogledu meriti s Finci in drugimi skandinavskimi narodi. Čemu bo ta polk osnovan, se ne ve, kajti dvomljivo je, da bi bili kanadski smučarji poslani na evropsko bojišče.

DAVEK NA RADIO

KIRKLAND LAKE, Ont. Kanada. — Več oseb je bilo kaznovanih, ker niso imele pravice za radio za leti 1939-40. Plačale so po \$2.00 kazni ter stroške, skupno \$5.00.

Po celi provinci Ontario obiskujejo oblastni organi hiše, da so prepričani, ako je bil plačan davek na radio.

Po kanadski postavi mora biti vsak radio naznanjen pristojni oblasti in je treba zanj vsako leto plačati davek. Ravno tako je treba plačati davek za radio na avtomobilu in na motornih čolnov.

Tunel

(Spisal B. Kellermann)

Globoko pod zemljo vrtajo orjaški stroji tunel med Evropo in Ameriko. Genialni inženjer MacAlan vodi ogromno delo. Cele armade delavcev se zari-vajo vedno globlje v osrčje zemlje. Sredi dela zaloti graditelje strahovita katastrofa, ki skoro popolnoma uniči že napravljeno delo in katere žrtev je tisoč in tisoče delavcev. Toda železna volja MacAlana ne odneha, dokler ne steče med Evropo in Ameriko globoko pod oceanom prvi vlak. Skozi vsé delo se čuti orjaški ritem, ki mestoma kulminira v grandioznih opisih in dogodkih. Tunel je ena najzanimivejših knjig svetovnega slovstva.

259 strani . . . \$1.20

Naročite pri:
Knjigarni Glas Naroda
216 W. 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

Lovci na bobre prijeti

NORANDA, Ont., Kanada. — Lovska čuvaja Jos. Hedge in Gordon Clark sta obiskala n eko lovsko koč v Bousquet okraju ter sta zaplenila 60 kož bobra in 15 kož podlasice. Lovci, ki niso imeli lovske pravice, so živali lovili na pasti. Podlasice je sicer z lovske pravice dovoljeno loviti, ne pa bobrov, ker jih hoče kanadska vlada zarediti, nakar jih bo dovoljeno loviti. Bobrova koža velja do \$1500.

Nedavno je bil prijeto nek trgovec s kožuhovino, ki je imel bobrovih kož v vrednosti 10 tisoč dolarjev. Rekel je, da jih je kupil od Indijancev. Sodniku mu je dal na izbiro, ako hoče plačati \$18,000 globe, ali pa iti v zapor za dve leti. Izbral si je zapor.

(Nadaljevanje na 4. str.)

ADVERTISE IN
"GLAS NARODA"

Vaški Apostol

Spisal L. GANGHOFER; za "Glas Naroda" priredil X. X.

34

"Saj ne znam čarati. Da bi se naučila, bi morala k Limariji v šolo."

(Ko se je Mihol zasmeljal, mu je segla v besedo: "Se ni treba nič smejati," In je odšla v kuhinjo. Julka je kar vprico hlapca odpasala predpasnik ter odšla in slekla oprsnik. Mihol jo je s poželenjem opazoval ter rekel: "Obiški si zamudila." "Tako? Ali je bil tukaj?" se je zahihitala. "Prav, prav, da se je podal na božjo pot." "Nekaj je naročil zate." "Tisto že sama vem." "Torej veš. Kje si zvedela?" "Kaj?" ga je zščudeno pogledala. "Da je Limaričina hči pri Valdhoferejih." Julka se je preplašeno ozrla v teman kot, Mihol je pa vstal. "Je rekel, da je Peter zbolel. In je rekel, da je oče najdel dekleta. Zato je tudi prišel, je rekel, da bi si kaj ne mislila." "Tako? Tako?" se je smejala Julka, toda njen smeh je precej leseno zvenel. Mihol je vzel ključek s kljube, ga posadil po strani na glavo in se ji približal. "Julka!" "Kaj?" "Ali si ljubosumna?" "Postrani ga je očvrknila s pogledom. "Beži, norec! Če bi se tako bala, bi pa res ne vedela, koliko veljam." Smeje je stopil k nji in jo objel okrog vratu. Hotela se je braniti. "Pusti me! Nehaj! Če ne, bom materi povedala." "Zaradi mene." Zgrabil jo je, jo privel k sebi in jo za čel poljubovati na usta. "Tak daj mi vendar mir," se mu je s težavo izvila. "Vsaka stvar ima svoj konec. Tudi ta ga mora imeti." "Se nekaj ti bom povedal," se je nasmenil. "Poberi se!" ga je podila Julka s pridruženim glasom. "Mati bo nočoj utrujena od naporne hoje. Po dolgem času bo zopet enkrat trudno zaspala." Pogledala ga je z žarečim pogledom, ni pa rekla niti besede in odšla v sosednjo sobo. Hlapec je stopil v vežo in zaklical v kuhinjo: "Vrček piva si bom privoščil, mati!" "Kar dva izpi na moj račun," je odvrnila Štavadamerica. "Pa se kmalu vrni." S ceste je opazil daleč pred seboj mladega Valdhoferja, ki je počasi korakal proti vasi. Dospelši domov, je hotel naravnost k Petru, pa se je premislil in vprašal dekle v kuhinji: "Kako mu je?" "Zdi se mi, da dobro; saj ni sam." "Da, seveda..." Pri večerji so govorili samo o tepežu pred cerkvijo, o Limariji in njeni hčeri. Roman je postajal čedalje bolj nemiren. Naenkrat je rekel: "Oče, dekleta moramo tudi kaj dati." "Seveda, no." Roman je krožnik zvrhoma naložil, da je pastir kar slino požiral, misleč: "Saj pa meni ne dajo toliko." Toda dekla se je vrnila z nedotaknjeno jedjo. "Se lepo zahvali. Pravi, da noče ničesar." Roman se je pikro zasmeljal. "Menda je od samega usmiljenja sita." "Vse, kar je prav," je zanemiral stari Valdhofer. "Ni treba zabavljati čez dekleta." Roman je vstal. "No, kam pa, kam?" je vprašal Valdhofere. "Kamor se fanu v nedeljo zvečer spodobi. V gostilno." "Doselej nisi hodil. Ali si se nemara z Julko spril?" "Jaz spril? Z Julko?" se je smejal Roman. "Le kaj ti na misel ne pride, oče." "In že je bil zunaj. V krčmo je stopil z veselim vriskom. Ob mizi, kjer je imel Mihol glavno oesedo, je sedelo kakšnih dvajset fantov ki so ko da bi odrezal, utihnili. Zdelo se mu je, da se mu posmehujejo. Najraje bi bil takoj odšel, toda že nalašč se je precej dolgo zadržal. Vsa domačija je bila že v temi, le iz kuhinje malega okna v bližini hieva je prihajala luč. Dekla je pomivala posodo. "Hej ti," jo je nagovoril Roman. "Ali je ona še gori?" "Odit ji nisem slišala." "Poglej, kako je Petru." Mimrajoč je vzela dekla svetilko in odšla po stopnicah. Roman je čakal v veži njenega povratka. "Kako mu je?" "Se mi zdi, da dobro." "Kaj pa ona?" "Pri nje misli kot grešna duša pred Bogom. In oči ji žare kekor sovi. Človeka je skoro strah." Dekla je izginila v kuhinjo. Roman se je pa odpravil v svojo sobo. Luči ni prižgal. Sezul je čevlje, sleklet jopič in sedel na posteljo. Dolgo je sedel. Vsakovrstne misli so se mu podile po glavi. Slednjič ga ni zdržalo več. Prižgal je svečo in se odpravil proti Petrovi kamri. Pred vrati je poslušal. Slišal ni drugega kot globoko dihanje "Gotovo je že odšla." Potihoma je odprl vrata. Peter je nepremično ležal. In poleg postelje je Beta nepremično sedela. "Kaj si še vedno tukaj? Ali spi?" je zašepetal. "Da," je odvrnilo dekla s komaj slišnim glasom. "Že od devetih. Niti enkrat se ni zakašljala. Hvala Bogu."

(Nadaljevanje prihodnj.)

KANADSKÉ VESTI...

Nadaljevanje s 3. strani.

Zelezna ruda v Kanadi

SAULT SE. MARIE, 16. januarja. — Helen rudnik v Michiganu okraju je letos pridelal nad 100,000 ton železne rude. To je prva železna ruda, ki je bila pridelana v Kanadi, odkar je bil leta 1921 zaprt Maggie rudnik.

Helen hudnik je pričel obratovati pred šestimi meseci in je edini železni rudnik v Kanadi.

HIGH GRADING?

Z aretacijo štirih mož je prišel na dan novi slučaj "high grading", ki je jako značilen, ker je bil skriti zaklad baje pod vodovjem Osisko jezera. Dennis I. Coffey, potapljač iz Toronte, je policiji povedal, da sta prišla k njemu osumljenca, ki sta mu natvezila, da lastujeta zlato zemljišče, in sta ga najela, da prinese z dna jezera nekaj vzorcev.

V noči od 4. do 5. januarja so v hudem mrazu poleg jezera postavili sotor. Razbili so led in Coffey se je spustil v vodo. Zlate rude je nabral 7 vreč.

Nek mož pa je z obrežja opazoval nabiralec zlate rude in si je zapisal številka avtomobila ter nato naznanil oblastim. Nato je bil njihov avtomobil vstavljen v North Bay in moške so bili aretirani.

NAROČITE SLOVENSKO - AMERIKANSKI KOLEDAR ZA 1940. — 160 STRANI ZANIMIVOSTI STANE VAS SAMO 50 CENTOV. — V Združenih državah lahko pošljete znamke po 2 oz. po 3 cente.

JUGOSLAVIJA BO IMELA NAJVEČJO TISKARNO V EVROPI.

Gradbeni minister dr. Krek je med drugim razpravljal z novinarji o gradnji velike palače za državno tiskarno v Beogradu. Kakor poročajo beograjski listi, je med drugim povedal, da bo "nova jugoslovanska državna tiskarna četrto največje tiskarsko podjetje v Evropi. Doselej je največja tiskarna v Evropi ona v Londonu, kjer tiskajo "Daily Mail". Druga je tiskarna bivšega podjetja Ullstein v Berlinu, tretja tiskarna francoske ilustrirane revije "L'illustration" v Parizu, četrta pa je državna tiskarna v Beogradu. Ko pa bodo montirani še novi tiskarski stroji, bo postala jugoslovanska državna tiskarna največje tiskarsko podjetje v Evropi."

DARILNE POŠILJATVE v Jugoslavijo

100 Dinar.	—	—	\$ 2.40
200 Dinar.	—	—	\$ 4.60
300 Dinar.	—	—	\$ 6.70
500 Dinar.	—	—	\$10.50
1000 Dinar.	—	—	\$20.50
2000 Dinar.	—	—	\$41.00

ZARADI RAZMER V EVROPI so bile malo zvez za denarne pošiljate v Jugoslavijo začasno prekrajane. Sedaj pa smo dobili nove zvez, za kateri je mogoče našim rojakom vireti in denar varno pošiljati. Vendar je bila nam površana cena, ker so stroški za pošiljanje po tem postu mnogo višje.

Opozarjamo tudi, da se nam lutam more kaka pošiljatev zaradi evropskih razmer zakasnit.

ZA NUJNO POŠILJATEV POSLUŽITE SE "CABLE ORDER". — DOPLAČATI JE TREBA \$1.— ZA VSAKO POŠILJATEV V JUGOSLAVIJO

SLOVENIC PUBLISHING CO.
:: : POTNIŠKI ODDELEK : ::
216 West 18th Street, New York



LOV NA SRNJAKE

V PENNSYLVANIJSKIH ŠUMAH

Spisal A. A. Bomback, Barberton, O.

(Nadaljevanje.)

Oz nekaki preseki šume, kot jo tam nazivajo "Telephone Line" se naš transport ustavi (ker dalje ni bilo mogoče z transportom), kjer se izkrcamo ter se postavimo v bojno črto, na krmilu pa sam oberst Škerl. Naš četovodja je po ukazu nadjagra Škrla ostal za nami, da potem poišče sovražnika in ga pripodi naravnost pred naše puškine cevi. Mi pa sledimo v brzem "maršu" našemu oberstu, nekako eno uro da bi se kaj vstavili, predno dospemo na nameravano strateško točko, kamor naj jo sovražnik pribriše.

Tukaj za to drevo ti, — mi ukaže oberst. Našega kaprala je postavil na točko nekako sto jardov od mene na desno, in mu je naročil, da naj tudi name nekoliko pazi, da jo zopet kam ne pobrišem. ali eploh dezertiram kot prejšnjo soboto, in še njemu ne naredim to nečast, kot našemu četovodju Spetiču. Sam oberst se je pa nekam skrtil, menda za največje drevo. Ko se tako razstavimo na strateške točke, je ob določenem času počel "forikati" naš četovodja, nekako v polkrogu, da tako preseneči sovražnika, ki mora bežati naravnost (po našem meju) k nam.

Tako nekako nestrpno čakamo kake tri četrt ure. Sovražnika ni od nikoder. Nato pa že hiti četovodja Spetič skozi šumo nasproti nam, ter ujedno javi oberstu, da je ta okoliča že očiščena sovražnika. Regiment komandant Škerl mu da zopet nadaljnja navodila, kje bomo čakali sovražnika in kje naj ga zopet četovodja zašle duje ter v polkrogu prične nasproti nas. Nato jo mi zopet uberemo kake dve milj naprej, Škerl nas zopet postavi na določene postojanke. Meni je odkazal jako mično točko. Na eni nogi sem stal, druga koleno se je pa dotikalo moje brade, vsled zelo strmega hriba. Zopet čakamo. Sovražnika ni od nikoder. Zopet pride naš četovodja ves izmučen ter javi, da v tej okolici ima sovražnik že predobro izkušnje in zelo dobre voditelje ter ga je nemogoče presenečiti da bi nas prišel obiskat.

Medaj je naš oberst zopet dal povelje, da gremo še kake štiri milje naprej na takozvani "Power Line". Teren je bil skoraj nepremagljiv. Poleg

goste šume, grmovja, so bili še strmi prelazi, da smo prešli veliko poti kar po zadnji plati našega telesa. Jaz sem sgestural, da bi mogli imeti tukaj "kavalerijo" in mesto konj kozo. Šlo je pa vseeno naprej. Kmalu pridemo v zelo široko dolino, kjer ni bilo tako obrašeno z drevjem. Krog in krog so to kotanjo obdajali precej visoki hribi. Pa opazimo od vseh strani prihajajoče moštvo raznih divizij. Vsi gremo proti sredini doline. Ko smo se tako nekako sešli v dolini, smo takoj ugotovili, da smo sami Slovenci iz raznih krajev Pensylvanije in Ohio. Zares čudno svidenje daieč v takozvanih Karpatih. Ker sem imel kamero s seboj, sem povzel sliko ene teh skupin.

Po kratkem spoznanju in posvetovanju naših komandantov smo se zopet razšli vsaka skupina v svojo stran.

Naš poveljnik Škerl nam zopet da povelje, v katero smer sedaj vrežemo. Ker je bil teren zopet jako težak, in smo korakali eden za drugim, me zopet postavijo v sredino, da jim zopet ne pobegnem.

"Fajer einstelen" (puške v varnostni položaj) se glasi povelje. Kaj pa bo sedaj — si mislim. Sedaj pa posamezno čez potok, — zopet komandira. Čez potok je bila položena neka cev odnotne družbe za pri dobianje naravnega plina. Nad cevjo je pa bila napeta žica, ki je bila pritrjena na drevesa ob vsaki strani potoka. Tako počasj prelezemo ta potok brez kakih posebnih neprik izvemših nekoliko mokrote v čevljih.

Poveljnik "von" Škerl nam pove, da bomo sedaj korakali še kako dobro uro, predno pride na nameravano pozicijo, ter da lahko kar po poti povzujemo našo menažo, češ, da danes ne bomo imeli običajnega odmora opoldne, ker je že itak popoldne.

Tukaj ti s tvojo četo počakaj pol ure — da povelje Spetiču. — Čez pol ure bomo mi na naših postojankah, za katere dobro veš. Potem pa napadaj proti nam.

Javol, von oberst Škerl — mu odgovori in mi odidemo dalje. Čez pol ure pridemo na takozvani Poper Line, kjer je gozd posekan in očiščen kakih sto čevljev široko, na dolgo pa kar oči neso. Po tej preseki so napeljane električne žice na visokih oporah. Tukaj bi moral priti sovražnik in ga je lahko opaziti milje daleč.

PRATIKE ZA 1940

SMO ZOPET SPREJELI... JAKO ZANIMIVJE SO...NAROČITE TAKOJ VELIKA BLANSIKOVA 25c DRUŽINSKA 25c

Tudi smo zopet dobili direktno iz Ljubljane **FRISTEN SLAVNI "BAHOVEC PLANINKA"**

ZDRAVILNI ČAJ
Najbolje sredstvo zoper boleznj žetodca, jeter, žolca, črevesja in mehurja. Urejuje, utrjuje in čisti kri ter daje telesu nove moči in energijo. Zoper sprtje in slabo prebavo ni boljšega. Slovci tudi kot splošno zdravilo za ženske, še posebno v prestopnih letih. Cena 1 škatlja \$1.—, 3 škatlje \$2.96

MARIJA ČELJSKE ZELODOČNE KAPLJICE:
Cena male stekl. 50c, velike \$1.25 ŠVEDSKE KAPLJICE, za žolodce, čreva in vročico: Cena male stekl. 50c velike \$1.25 Poštnina imenovanega blaga je prosa

Z vsakim naročilom od \$1.25 ali več pošljemo zraven zastoj naš lepi veliki **STENSKI KOLEDAR** **STEVE MOHORKO CO.** 204 90 2nd STREET MILWAUKEE, WIS.

Tukaj pazi ti, rekrut Bombač — mi ukaže oberst Škerl — in pazi, da zopet ne napraviš kake neprevidnosti. Stoj, kot bi bil pribit, niti z očesom ne treni, kajti drugače te sovražnik opazi, predno ti njega.

Našega kaprala Novaka je postavil zopet na desno od mene, topot kakih tristo korakov proč, da tako zavzemamo široko lego. Sam je bil pa bolj na visoki točki, tako da je opazoval celo okolico.

Tako stojimo kako uro. Četovodje Spetiča ni, medtem ko bi moral biti tukaj v pol uri. Stojimo tako naprej. Naša pozicija je bila zelo na visoki točki pennsylvanskega gorovja. Zimska burja nas je zelo poljubljala, ter nas spominjala na gorko peč doma. Jaz sem stal ob malem drevesu, pa se je v presledkih tako treslo "z menoj vred" kot bi tresel jabolano. Rad bi bil prošil naše ga poveljnika, da dovolj "manšoftu" da se nekoliko pretečemo sem in tja in se pri tem nekoliko segrejemo — pa si tega nisem upal. Povelje je povelje.

Stojimo tako že eno uro in pol, dve, tri. Nato pa pride neka nepoznana "patrola" iz gozda ravno poleg našega kaprala Novaka, in javi, da je neka patrola našega regimenta daleč spodaj v šumi povpraševala, v katero smer se pride ven na Power Line. Ker je imela dotična patrola slučajno kompas, je k sreči pokazala naši patroli pravo smer.

(Kapral Novak je takoj reportiral slučaj našemu oberstu, češ, da se je naša patrola pod vodstvom četovodje Spetiča izgubila. Oberst Škerl sicer mirnega značaja, vendar strategist in bojevnik, ni kazal velikega presenečenja, vendar mu pa ni bilo všeč, da bi se kdo izgubil, posebno še četovodja Spetič, pod njegovim poveljstvom, kot namreč jaz v soboto. Povelje se je glasilo, da še nekoliko počakamo, na to pa pričemo z morebitnim iskanjem našega četovodje. (Jaz sem se potihoma radoval, češ, sedaj me ne bodo več imeli za nevednega izgubljenca.)

Tamle doli kake dve milj od tod gre neka patrola, — pravi von Škerl. — Toda dvomim, da bi bil to naš euksfirar Spetič.

Tudi jaz stopim na neko višjo točko ter pogledam v dotično smer ter konstatiram, da je to na srečo naš vrli četovodja Spetič. Pa jo primaha, kot bi se mu ne mudilo do nas. Takoj stopim pred njega in mu častno salutiram, ter javim. — Gospod četovodja Spetič, ponižno javim, da ste se za časno izgubili.

(Našemu oberstu je sicer javil, da je zasledoval sovražnika in tako začel nekoliko predaleč. Toda prejšnja nepoznana patrola, ki jo je povpraševal za pravo smer, je bila merodajni dokaz, da je bil za čas izgubljen. Tudi tukaj nisimo naleteli na nobenega belorepnega sovražnika. Vsi skupaj se zopet podamo na drugo bojno pozorišče.

Tako počasi "forikava" ob robu nekega hriba, ob katerem kakih dvesto korakov v nižini se vije mali bistri potoček. Pa zagledamo nekoliko višje, za nekim od smrečja obrasčenim parobkom nekako gibanje. Naš četovodja mi z malim migljajem pokaže, da ima sovražnik rogove. Jaz sem seveda imel že karabinko, kamor v takih slučajih spada. Bum! — zagrmil. Sovražnik se prekobacne. Misleč da se hoče sovražnik opraviti še enkrat

po konci, pa še naš četovodja z njegovim pihalnikom—bum! Jaz se še dobro nisem zave del, kaj je treba storiti v slučaju, ko se potokče sovražnika, je bil naš četovodja že nad njim z bajonetom, da mu hitreje pomaga v večna lovišča. (Dalje prihodnj.)

MEHKO VEZANE KNJIGE

Razprodaja KNJIG

Da napravimo prostor za novo zaloga smo znižali cene teh knjig, da vsakemu jih je mogoče naročiti. Storite to še danes, ker bo zaloga kmalo iztekla.

5 \$
KNJIG \$
za

- Belgrajski Biser (Vitoj Jelenc)
- Borska Vojska
- Cvetko (H. Majar)
- Dedek je pravil (Julij Slapšak)
- Devica Orleanska
- Dve silki (Ksaver Meško)
- Duhovni boj (Lorenz Szupolj)
- Fra Diavolo
- Fran Baron Trenk (Gjuro Panduric)
- Korejska Brata, črtica iz mladosti (Josef Spillman)
- Mesija (Dr. Jęglic)
- Mladim Sreem, povesti za mladino (Ksaver Meško)
- Maron, krščanski deček z Libanon
- Ob 50-Letnici dr. Janeza Ev. Kreka
- Pariški Zlatar
- Patria, Povest iz irske Junakove dobe (H. Federer)
- Paberki iz Roža (Ivan Albrecht)
- Popotniki, novele in črtice (Milan Pugalj)
- Požigalec
- Pravljice (H. Majar)
- Pravljice in pripovedke za mlade dino (S. Košutnik)
- Povesti in Silke (Ksaver Meško)
- Ptice Selivke (Tagore)
- Praski Judek (Josip Volc)
- Praprečaneve Zgodbe, Povesti (Anton Stražar)
- Preganjane Indijanskih mladinarjev (Josef Spillman)
- Rdeča in bela vrnica (Anton Huonder)
- Revolucija na Portugalskem
- Sisto a Sesto (H. Federer)
- Spisal Kristofa Šmidla
- Študent naj bo (S. Finšgar)
- Soneški invalid (S. Košutnik)
- Sveta Netburga
- Tri Indijanske povesti (Josef Spillman)
- Volk Spokornik in druge povesti za mladino (Ksaver Meško)
- Vojnimir ali Pogansov in kralj (Josip Orlic)
- Zbrani spisi za mladino (Engelbert Gaugl)
- Zbirka narodnih pripovedk za mladino (J. Planinski)
- Zlatokop (Josef Spillman)

(Vezava nekaterih knjig je od ločena nekaterih izkazana.)

Ako ima kaka knjiga več zvezkov, se šteje vsak zvezek za knjigo.

POZOR!
Ker imamo nekaj teh knjig v omejenem številu, navedite pri naročilu več knjig, da vam moremo postreči.

KNJIGARNA
Glas Naroda
216 WEST 18th STREET
NEW YORK